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Використовуючи формулу, отримаємо рівність: 

10 ∙ (1 + 𝑝)30 = 100 

Звідси (1 + 𝑝)30 = 10. 
Прологарифмуємо нашу рівність за основою 10.  

Отримаємо, lg(1 + 𝑝)30 = 𝑙𝑔100. За властивістю властивістю логарифмів маємо: 30(𝑙𝑔1 + 𝑝) = 1, 

звідси𝑙𝑔(1 + 𝑝) =
1

30
. 

1 + 𝑝 = 10
1

30; 10
1

30
; ≈ 1,08. 

𝑝 = 1,08 − 1 

𝑝 = 0,08. 
Відповідь: середній приріст синьо-зелених водоростей протягом доби складає 8%. 

Задача. 
Після скількох періодів піврозпаду з 30г радіоактивної речовини залишиться 7,5 г [4, c.34]? 
Розв’язання 

Використавши рівняння радіоактивного розпаду 𝑚 = 𝑚0(
1

2
)𝑥, де m - частина речовини, яка залишається 

внаслідок розпаду після x періодів піврозпаду, а 𝑚0 – початкова маса радіоактивної речовини, отримаємо 
математичну модель даної задачі у вигляді рівняння: 

30 ∙ (
1

2
)

𝑥

= 7,5; 

(
1

2
)𝑥 = 7,5 ÷ 30; 

(
1

2
)𝑥 =

1

4
; 

(
1

2
)𝑥 = (

1

2
)2; 

𝑥 = 2. 
Відповідь: після 2-х періодів. 
Отже, використання наскрізної лінії “ Екологічна грамотність і здорове  життя ” на уроках математики веде 

до: 

• формування в учнів знань, вмінь та навичок використання математичних знань в екологічній сфері 
практичної діяльності; 

• вміння вирішувати проблеми, критично оцінювати чинники ризику безпеки та перспективи розвитку 
навколишнього середовища і самої людини; 

• формує пізнавальний інтерес до вивчення математики; 

• підвищує якість математичної підготовки учнів; 
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МУЛЬТИМЕДІЙНА ПРЕЗЕНТАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ У ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
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Творчі здібності – це здібність привносити щось нове у досвід, висувати оригінальні ідеї в умовах вирішення 
або окреслення нових проблем, усвідомлювати недоліки, суперечності, формувати гіпотези. При цьому критеріями 
творчого мислення є швидкість, оригінальність, гнучкість, усвідомленість, фантастичність, прагнення до 

інтелектуальної новизни і т.д. [2, с. 231-234].Старший дошкільний вік сприятливий для розвитку здатності до 
творчості, оскільки саме в цей час закладається психологічна основа для творчої діяльності.  

Структура творчої активності дітей старшого дошкільного віку в різних видах діяльності являє собою 
сукупність складових її компонентів: мотиваційний, змістовний, операційний, емоційно-вольовий. Основними 
показниками творчої активності дітей виступають передумови: мотиваційних, змістовно-операційних, емоційно-
вольових компонентів діяльності, а саме розуміння важливості підготовки до творчої діяльності, наявність інтересу 
до творчої роботи в різних видах діяльності, бажання активно включатися у творчий процес, засвоєння способів 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
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виконання робіт творчого характеру, здатність до фантазування; вміння долати труднощі, які виникають;  поява 

наполегливості, старанності, сумлінності; прояв радості при відкритті нових прийомів, способів, дій [6, с. 25]. 
У Базовому компоненті дошкільної освіти у варіативній складовій є освітня лінія - «Комп’ютерна 

грамотність», в якій окреслюється, що дитина має бути обізнана із комп’ютером, способами керування комп’ютером 
за допомогою клавіатури, «миші», здатність розуміти і використовувати спеціальну термінологію (клавіатура, екран, 
програма, диск, клавіша, комп’ютерні ігри тощо) та елементарні прийоми роботи з комп’ютером у процесі 
виконання ігрових та навчально-розвивальних програм, створених для дітей дошкільного віку; вміння 
дотримуватись правил безпечної поведінки під час роботи з комп’ютером [1, с. 20]. Тому застосування інноваційних 
комп’ютерних технологій у навчальному процесі відкриває перспективи в роботі з дошкільниками. 

Мультимедійні засоби на основі комп’ютерних технологій стають невід’ємною частиною навчально-
виховного процесу, які підвищують ефективність навчання дітей дошкільного віку. Використання інформаційно-
комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі ДНЗ – це одна із самих нових та актуальних проблем у 
педагогіці. Використання мультимедійних презентацій дозволяє зробити заняття привабливим для дитини, 
викликати інтерес та позитивні емоції, є хорошим демонстраційним матеріалом та наочним посібником, який сприяє 
розвитку творчих здібностей, уяви, фантазії. Використання інформаційно-комунікативних технологій в якості 
дидактичних засобів підвищує мотивацію до навчання та розвитку творчості[4, с. 21-23].Ефективне застосування 
мультимедійних презентацій в освітній роботі з дітьми зумовлена складністю вивчення об’єктів, які неможливо 
продемонструвати лише вербальними засобами: робить видимим те, що неможливо побачити неозброєним оком, 

імітувати будь-які ситуації і процеси в довкіллі. Мультимедійні презентації полегшують процес сприймання і 
запам’ятовування інформації за допомогою яскравих образів. А вихователю дає змогу самостійно скомпонувати 
навчальний матеріал з огляду на особливості конкретної вікової групи і теми так. щоб домогтися максимально 
розвивального ефекту заняття, бесіди, спостереження. 

Дидактичні можливості мультимедійних засобів навчання щодо підвищення якості освіти є: посилення 
мотивації навчання; активізація навчальної діяльності дітей на основі посилення їх ролі як суб’єктів навчальної 
діяльності; розширення меж самостійної діяльності дошкільників; індивідуалізація процесу навчання; 
урізноманітнення форм подання інформації; урізноманітнення типів навчальних завдань; створення навчального 

середовища, яке забезпечує «занурення» дитини в уявний світ, у певні розвивальні ситуації; постійне застосування 
ігрових прийомів; забезпечення негайного зворотного зв’язку, можливість рефлексії [5, с. 321-328]. 

Мультимедійні презентаціівключають в себе анімацію, аудіо і відео-фрагменти з елементами інтерактивності. 
Використання ІКТ, розробка своїх мультимедійних проектів, навчально-методичних та ігрових посібників і 
впровадження їх в практичну діяльність педагога дозволяє підвищити якість організації в навчально-виховному 
процесі, зробити процес навчання цікавим, а розвиток дитини ефективним, відкриває нові можливості навчання не 
тільки для дитини, але і для педагога [5, с. 320]. 

Мультимедійні презентації дозволяють представити навчальний і розвиваючий матеріал як систему яскравих 

опорних образів, наповнених вичерпною структурованою інформацією в алгоритмічному порядку. В цьому випадку 
задіюються різні канали сприйняття, що дозволяє закласти інформацію не лише у фактографічному, але і в 
асоціативному виді в пам’ять дітей. Подача матеріалу у вигляді мультимедійної презентації скорочує час навчання, 
вивільняє ресурси здоров’я дітей [3, с. 18]. 
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ОСОБЛИВОСТІ УВАГИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 

Кравчук У. А., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Созонюк О. С., кандидат психологічних наук, доцент кафедри вікової та педагогічної психології 
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Останнім часом серед психологів, педагогів і батьків спостерігається інтерес до вивчення пізнавальної 
діяльності у дітей. Важливим компонентом цієї діяльності є увага. Увага – це зосередженість свідомості людини на 
певних об'єктах при одночасному відволіканні від інших [2]. 

Увага повноцінно взаємодіє з іншими психічними функціями які допомагають реалізовувати свою діяльність 

завдяки формуванню (мислення), збереженню (пам’ять) отриманню (сприймання) інформації. Це означає, що 
порушення уваги призводить к порушенню інших когнітивних функцій та до зміні емоційного фону особистості [1]. 

Вивченням уваги у дітей з дизонтогенезом мовлення займалися вчені, серед яких В. Калягін, Т. Овчинникова, 
В. Селиверстов, О. Усанова, A. Ястребова та інші [3]. 

Метою даного дослідження було теоретично розкрити психологічні особливості уваги дітей дошкільного 
віку з порушенням мовлення, а також вивчити їх експериментально. 

Перший етап мав організаційно-пошуковий характер. Мета цього етапу полягала у постановці та організації 
емпіричного дослідження. 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/doshkilna/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-na-sajt-ostatochnij.pdf(дата
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ЕКОЛОГІЧНА ГРАМОТНІСТЬ ТА ЗДОРОВЕ ЖИТТЯ  НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ В 11 КЛАСІ 

Коробка А. В., здобувач вищої освіти рівня “магістр” 1-го року навчання 

Генсіцька-Антонюк Н. О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри математики з методикою 

викладання 

Рівненський державний гуманітарний університет 
На сьогоднішній день актуальною є проблема формування особистості майбутнього громадянина України. 

Нова українська школа – це школа де вчать бути відповідальним громадянином, не боятися висловлювати свою 
думку, критично мислити, ухвалювати відповідальні рішення та вміти застосувати здобуті знання у житті. 

Ключові компетентності – ті, яких потребує для особистої реалізації, розвитку, активної громадської 
позиції, соціальної інклюзії та працевлаштування, які здатні забезпечити особисту реалізацію та життєвий успіх 

протягом всього життя [1]. 
У навчальній програмі 10-11 класів з математики виділено 10 ключових компетентностей, однією з яких є “ 

Екологічна грамотність і здорове життя”[2, с. 5 ]. 
У сучасних умовах розвитку суспільного життя існує загроза екологічної кризи, тому необхідно донести 

учням важливість формування екологічної наукової картини світу  та набуття ними екологічної компетентності. 
На думку В. Онопрієнко, «екологічна компетентність – це системна інтегративна якість особистості, яка 

визначається сукупністю здатностей вирішувати проблеми і завдання різного рівня складності, що виникають у 
побуті і професійній діяльності, на основі сформованого ціннісного ставлення до природи, знань, освітнього і 

життєвого досвіду, індивідуальних здібностей, потреб і мотивів» [3, с.  494]. 
Наскрізна лінія “ Екологічна грамотність і здорове життя ” сприяє: 

• розвитку бережливого ставлення до життя і здоров’я людини до навколишнього середовища; 

• формуванню критичного мислення; 

• вміння вирішувати проблеми, критично оцінювати чинники ризику безпеки та перспективи розвитку 
навколишнього середовища і самої людини. 
Для формування в учнів екологічної грамотності та здорового життяв процесі навчання математики краще 

всього розглядати задачі в таких напрямках: 

• з’ясувати роль математики в розв’язуванні екологічних проблем; 

• аналіз прикладів економного і ефективного використання природних ресурсів ; 

• розкриття математичних закономірностей певних явищ природи; 

• виховання екологічного розуміння та екологічної культури, відповідальності за стан навколишнього 
середовища. 
Розглянемо задачі на формування екологічної грамотності в учнів 10-11 класів.  
Задача. 

Величина землетрусу R, який відбувся 19 вересня 1985 року в Мексиці, складала за шкалою Ріхтера 7,8 

бала. У скільки разів інтенсивність землетрусу І перевищувала мінімальну норму інтенсивності 𝐼0, зумовлену 

підземними виверженнями, коли відомо, що 𝑅 = 𝑙𝑔
𝐼

𝐼0
 [5, c. 35 ]? 

Розв’язання 

Нехай 𝐼 = 𝑘𝐼0,  одержуємо рівняння 𝑅 = 𝑙𝑔 𝑘 , звідки  𝑘 =10𝑅 .  

За умовою задачі R = 7,8 , отже 𝑘 = 107,8 ≈ 63095734(рази).  

Відповідь:  63095734 рази 
Задача. 
Внаслідок зростання температури води Північного моря виникла екологічна катастрофа – забруднення 

синьо-зеленими водоростями території довжиною біля 10 км (площа, на якій повністю вбито морське життя). 
Визначте середній приріст синьо-зелених водоростей протягом доби, виражений у відсотках, якщо кожного місяця їх 
кількість збільшується у 10 разів. 

Розв’язання 

 Для учнів пропонується скористатися формулою: 𝑙 = 𝑙0(1 + 𝑝)𝑡, де l - довжина забрудненої водоростями 

території в момент часу t, 𝑙0– початкова довжина забрудненої території, p – середній приріст водоростей протягом 
доби, виражений у %, t – час, вимірюється добами [4, c. 41]. 
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Використовуючи формулу, отримаємо рівність: 

10 ∙ (1 + 𝑝)30 = 100 

Звідси (1 + 𝑝)30 = 10. 
Прологарифмуємо нашу рівність за основою 10.  

Отримаємо, lg(1 + 𝑝)30 = 𝑙𝑔100. За властивістю властивістю логарифмів маємо: 30(𝑙𝑔1 + 𝑝) = 1, 

звідси𝑙𝑔(1 + 𝑝) =
1

30
. 

1 + 𝑝 = 10
1

30; 10
1

30
; ≈ 1,08. 

𝑝 = 1,08 − 1 

𝑝 = 0,08. 
Відповідь: середній приріст синьо-зелених водоростей протягом доби складає 8%. 

Задача. 
Після скількох періодів піврозпаду з 30г радіоактивної речовини залишиться 7,5 г [4, c.34]? 
Розв’язання 

Використавши рівняння радіоактивного розпаду 𝑚 = 𝑚0(
1

2
)𝑥, де m - частина речовини, яка залишається 

внаслідок розпаду після x періодів піврозпаду, а 𝑚0 – початкова маса радіоактивної речовини, отримаємо 
математичну модель даної задачі у вигляді рівняння: 

30 ∙ (
1

2
)

𝑥

= 7,5; 

(
1

2
)𝑥 = 7,5 ÷ 30; 

(
1

2
)𝑥 =

1

4
; 

(
1

2
)𝑥 = (

1

2
)2; 

𝑥 = 2. 
Відповідь: після 2-х періодів. 
Отже, використання наскрізної лінії “ Екологічна грамотність і здорове  життя ” на уроках математики веде 

до: 

• формування в учнів знань, вмінь та навичок використання математичних знань в екологічній сфері 
практичної діяльності; 

• вміння вирішувати проблеми, критично оцінювати чинники ризику безпеки та перспективи розвитку 
навколишнього середовища і самої людини; 

• формує пізнавальний інтерес до вивчення математики; 

• підвищує якість математичної підготовки учнів; 
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МУЛЬТИМЕДІЙНА ПРЕЗЕНТАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ У ДІТЕЙ 
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Творчі здібності – це здібність привносити щось нове у досвід, висувати оригінальні ідеї в умовах вирішення 
або окреслення нових проблем, усвідомлювати недоліки, суперечності, формувати гіпотези. При цьому критеріями 
творчого мислення є швидкість, оригінальність, гнучкість, усвідомленість, фантастичність, прагнення до 

інтелектуальної новизни і т.д. [2, с. 231-234].Старший дошкільний вік сприятливий для розвитку здатності до 
творчості, оскільки саме в цей час закладається психологічна основа для творчої діяльності.  

Структура творчої активності дітей старшого дошкільного віку в різних видах діяльності являє собою 
сукупність складових її компонентів: мотиваційний, змістовний, операційний, емоційно-вольовий. Основними 
показниками творчої активності дітей виступають передумови: мотиваційних, змістовно-операційних, емоційно-
вольових компонентів діяльності, а саме розуміння важливості підготовки до творчої діяльності, наявність інтересу 
до творчої роботи в різних видах діяльності, бажання активно включатися у творчий процес, засвоєння способів 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
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